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　金属のイオンへのなりやすさ・ダニエル電池 
⑴　硫酸銅水溶液に，亜鉛板とマグネシウム板を入れると，それぞ
れの金属板の表面に　　が付着する。

⑵　硫酸亜鉛水溶液に，マグネシウム板と銅板を入れると，　　板
の表面に亜鉛が付着する。

⑶　硫酸マグネシウム水溶液に，亜鉛板と銅板を入れると，どちら
の金属とも反応しなかった。

⑷　⑴～⑶から亜鉛，マグネシウム，銅のうち最もイオンになりや
すいのは　　，最もイオンになりにくいのは　　である。

⑸　ダニエル電池は，硫酸亜鉛水溶液に亜鉛板を，硫酸銅水溶液に
銅板を入れ，２つの水溶液をセロハンなどで仕切った電池である。

⑹　ダニエル電池の亜鉛板では　　原子が電子を失って　　イオン
になり，水溶液中にとけ出す。

⑺　ダニエル電池の銅板では，水溶液中の　　イオンが電子を受け
とり，　　原子となって銅板に付着する。

⑻　⑹，⑺のとき，電子は亜鉛板から導線を通って銅板に移動する
ので，亜鉛板が　　極，銅板が　　極である。

　金属のイオンへのなりやすさ・ダニエル電池 1
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⑤ ⑥
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⑧
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暗記
まるごと ●❶金属は種類によって，イオンへのなりやすさが異なる。

❷ダニエル電池では，亜鉛板が－極，銅板が＋極になる。

まとめ 　　にあてはまる語句を答えよう。

まとめの図 　　にあてはまる語句を答えよう。

ダニエル電池  ..................................................................................................................................................................................1
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　　金属のイオンへのなりやすさ　金属のイオンへのなりやすさについて，次の問いに答え
なさい。
⑴　水溶液と金属原子の反応について，次のア～カから正しいものをすべて選びなさい。

（ ）
　ア　硫酸マグネシウム水溶液に亜鉛板を入れると，マグネシウム原子が現れる。
　イ　硫酸マグネシウム水溶液に銅板を入れると，マグネシウム原子が現れる。
　ウ　硫酸亜鉛水溶液にマグネシウム板を入れると，亜鉛原子が現れる。
　エ　硫酸亜鉛水溶液に銅板を入れると，亜鉛原子が現れる。
　オ　硫酸銅水溶液にマグネシウム板を入れると，銅原子が現れる。
　カ　硫酸銅水溶液に亜鉛板を入れると，銅原子が現れる。
⑵　⑴から，マグネシウム，亜鉛，銅をイオンになりやすい順に左から並べなさい。

　　　　　　　　→　　　　　　　　→　　　　　　　　（ ）

　　ダニエル電池　右の図はダニエル電池の
模式図である。モーターを亜鉛板と銅板につ
ないだところ，モーターが回った。次の問い
に答えなさい。
⑴　亜鉛板と銅板が入っている水溶液㋐，㋑
は，それぞれ何か。

㋐（ ）
㋑（ ）

⑵　ダニエル電池は，水溶液㋐，㋑を㋒で仕切っている。仕切りに用いるものとして正しい
ものを，次のア～エから選びなさい。 （ ）

　ア　ポリエチレンの容器
　イ　スチールウール
　ウ　セロハン
　エ　ガラスの容器
⑶　電子が移動する向きは，図のａ，ｂのどちらか。 （ ）
⑷　ダニエル電池の＋極は，亜鉛板，銅板のどちらか。 （ ）
⑸　ダニエル電池の＋極と－極で起こっている化学変化を，化学反応式で表しなさい。ただ
し，電子１個をｅ－と表す。 ＋極（ ）

 －極（ ）

　　1

　　2

⑴イオンになりやすい方の金属の原子がイオンとなってとけ出す。
⑷電流の向きと，電子の移動の向きは逆である。
⑴イオンになりやすい方の金属の原子がイオンとなってとけ出す。1
⑷電流の向きと，電子の移動の向きは逆である。2

2 金属のイオンへのなりやすさ・ダニエル電池
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　生物の進化 
⑴　生物が長い年月をかけて代を重ねる間に変化することを，生物
の　　という。

⑵　現在の見かけの形やはたらきは異なるが，起源は同じものが変
化してできたと考えられる器官を　　という。

⑶　シソチョウは，　　と鳥類の中間的な動物と考えられている。

　生物の進化 1

①

②

③

暗記
まるごと

●❶相同器官は，現在の見かけの形やはたらきは異なるが，基本的なつくりが同じである。

まとめ 　　にあてはまる語句を答えよう。

生物の種類の多様性と進化

ステージ 2

　　生物の進化　下の図１は脊椎動物の前あしやうでなどの骨格を表したもの，図２は，約
１億５千万年前の地層から見つかった生物の骨格の復元図である。これについて，あとの問
いに答えなさい。

⑴　生物が長い年月をかけて代を重ねる間に，しだいに変化していくことを何というか。

（ ）
⑵　図１のような器官を何というか。 （ ）
⑶　図２の生物を何というか。 （ ）
⑷　⑶は，脊椎動物の何類と何類の特徴をあわせもっているか。

　　　　　　　　と　　　　　　　　（ ）
⑸　脊椎動物の生活場所は，どのような場所からどのような場所へと広がっていったか。

（ ）

　　1

ヒト

歯

尾の骨
お

爪

ワニ

図１ 図２

ハト コウモリ クジラ

生物の種類の多様性と進化

⑸脊椎動物は，魚類，両生類，は虫類，哺乳類，鳥類の順に現れたと考えられている。⑸脊椎動物は，魚類，両生類，は虫類，哺乳類，鳥類の順に現れたと考えられている。1
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　水圧・浮力 
⑴　水中で，水の重さによって生じる圧力を　　という。
⑵　水圧は，あらゆる向きからはたらき，深さが深いほど　　なる。
⑶　水中で物体にはたらく上向きの力を　　という。
⑷　浮力の大きさは，水中にある物体の体積が大きいほど　　く，
物体の重さや深さには関係しない。

⑸　物体にはたらく重力よりも浮力のほうが　　とき，物体は水に
浮かんでいく。

⑹　物体にはたらく重力よりも浮力のほうが　　とき，物体は水に
沈んでいく。

　水圧・浮力 1
①

②

③

④

⑤

⑥

暗記
まるごと ●❶水圧は，物体の表面に，あらゆる向きからはたらく。

❷浮力の大きさは，水中にある物体の体積に関係し，重さや深さに関係しない。

まとめ 　　にあてはまる語句を答えよう。

まとめの図 　　にあてはまる語句を答えよう。

水圧と浮力  .......................................................................................................................................................................................1
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⑷同じ深さにあるゴム膜のへこみぐあいは，同じである。　　⑶重力と反対向きの力の大き
さは，物体の上面と下面が受ける力の差によって決まる。深さには関係ない。
⑷同じ深さにあるゴム膜のへこみぐあいは，同じである。　　1 ⑷同じ深さにあるゴム膜のへこみぐあいは，同じである。　　⑶重力と反対向きの力の大き2

2 水圧・浮力

　　水圧　右の図は，両端にうすいゴム膜をはった透明な筒
つつ

を，同じ深さの位置で向きを変
えて水中に沈めたときのようすを表している。次の問いに答えなさい。
⑴　水の重さによる圧力を何というか。

（ ）
⑵　⑴の圧力は，どのような向きからはたらいている
か。 （ ）

⑶　同じ深さでは，⑴の圧力の大きさはどのように
なっているか。 （ ）

⑷　水中の物体にはたらく圧力のようすとして最もよ
いものを，次の㋐～㋓から選びなさい。 （ ）

　　水中の物体にはたらく力　右の図のように，空気中でおもりにはたらく重力の大きさを
はかった。次におもり全体を水中に沈め，ばねばかりが示す値を読んだ。表はその結果をま
とめたものである。これについて，次の問いに答えなさい。
⑴　水中にある物体にはたらく，重力と反対
向きの力を何というか。

（ ）
⑵　図のＢのとき，⑴の大きさは何Nか。

（ ）
⑶　底におもりがつかないようにして，図の
Ｂよりもさらに深く物体を沈めた。ばねば
かりが示す値は，Ｂのときと比べてどうな
るか。

（ ）
⑷　図のおもりと形・体積が同じ木片の重さを空気中ではかると，0.50Nであった。この木
片を，図のＢと同じ位置まで沈めた。このとき，物体にはたらく⑴の大きさは，Ｂのとき
と比べてどうなるか。 （ ）

　　1

物体　　　　　

矢印の長さは，
力の大きさを
表している。

㋐ ㋑ ㋒ ㋓

　　2

? ??

A
ばねばかりが示す値〔N〕
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B
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まとめ 　　にあてはまる語句を答えよう。

プラスチックの性質

ヒ ン ト
の 森

ヒ ン ト
の 森

□①

□②

□③

□④

　プラスチック 
⑴　石油などを原料として，人工的に合成された物質をまとめて
　　といい，合成樹脂ともよばれる。

⑵　プラスチックはすべて炭素をふくむ　　であり，ポリエチレン
テレフタラート，ポリプロピレンなど，さまざまな種類がある。

⑶　プラスチックは，電気を　　ので，絶縁体として利用される。
また，水をはじくため，船体にも用いられる。

⑷　プラスチックは，菌類や細菌類によって分解されにくく，自然
界に放置されると長い間残る。そのため，水中を漂う間に細かく
なった　　を海鳥や魚が食べるなどの問題が生じている。

　プラスチック 1

①

②

③

④

2

　　プラスチックの性質　種類の異なるプラスチック片を，水や飽和食塩水を入れた水槽に
入れ，図のようにその浮き沈みを調べた。表は調べた物質のそれぞれの密度を表している。
あとの問いに答えなさい。

⑴　表の物質のうち，水に入れると沈むが，飽和食塩水に入れると浮き上がるプラスチック
を選び，アルファベットで答えなさい。 （ ）

⑵　プラスチックのいっぱん的な性質を次のア～ウからすべて選びなさい。

（ ）
　ア　加工がしやすい。　　イ　電気を通しやすい。　　ウ　さびない。

　　1

物質

PVC(ポリ塩化ビニル)

PET(ポリエチレンテレフタラート)

PS(ポリスチレン)

PP(ポリプロピレン)

PE(ポリエチレン)

水

飽和食塩水

密度〔g/cm３〕

1.60

1.40

1.06

0.90

0.97

1.00

1.21

プラスチックの性質

⑴水よりも密度が大きい物質は沈み，飽和水溶液より密度が小さい物質は浮き上がる。⑴水よりも密度が大きい物質は沈み，飽和水溶液より密度が小さい物質は浮き上がる。1
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